                                          Сайлау манифесті
               Қазақстан Республикасының мәдениет және өнер қызметкерлері!
Қазақстан Республикасы Парламент Мәжілісі мен Мәслихаттар депутаттарына!
                      Құрметті сайлаушылар, құрметті кандидаттар!
Қазақстанның мәдениет және өнер өкілдері, еліміздің кәсіби шығармашылық қауымы атынан Қазақстан Республикасы Президентінің «Жаңа Қазақстан: жаңару мен жаңғыру жолы» атты Жолдауын қолдайтынымызды білдіреміз. Ал ел үшін маңызды сайлау кезеңінде біз, мәдениет және өнер қызметкерлері, Жаңа қазақстандық идеологияны қалыптастырудың тірегі болып табылатын Қазақстанның іргелі мәдениеті мен өнерін сақтау мен дамытудың аса маңызды мәселелерінің маңыздылығына үлкен алаңдаушылық білдіреміз. барлық саяси партиялардың сайлауалды бағдарламаларының жалпы контекстінде жоқ.
Бүгінгі таңда сайлауға қатысатын бірде-бір партия мәдениетті халқымыздың қоғамдық тұрақтылығының, ынтымағы мен бірлігінің факторы ретінде қарастырмағанын айтамыз. Мәдениет пен өнердің тұлғаны қалыптастыру, халықтың, жауапты мемлекеттің болмысын айқындау үдерістеріне ықпалын бұлайша бағаламау, көбірек дәрежеде халқымыздың сол құндылықтарын, салт-дәстүрін, руханиятын жоғалтуға әкеледі. , олар бүгінгі күні бізге өте қажет өркениетті қоғамның идеологиясын қалыптастырады.
Бүгінде Қазақстанда бірегей өнер туындыларын тудыратындар – суретшілер, композиторлар, жазушылар т.б. сондай-ақ өнердің жаңа түрлерінің өкілдері мемлекет тарапынан тиісті назардан тыс қалып, қолдаусыз қалып отырған жағдай қалыптасқан. Қазақстан Республикасының «Мәдениет туралы» Заңында да, Мемлекеттік мәдени саясат тұжырымдамасында да біздің қызметіміз үшін маңызды ұғымдар, соның нәтижесінде қолдау шаралары жоқ. Композитор, суретші, жазушының шығармашылығы мамандық ретінде танылмаған, сондықтан сұранысқа ие емес елде талантты шығармашыл жастардың жұмыс істеуге келешегі жоқ.
Енді біз, қазақстандықтар, Қазақстан Республикасының заң шығарушы билігінің жаңа құрамын таңдауымыз керек. Ұлттық мәдениеттің іргетасының күйреуінде жатқан әлеуметтік келеңсіздіктің, алауыздықтың, зорлық-зомбылықтың, сыбайлас жемқорлықтың, ксенофобияның түпкі себептерін жоққа шығаратын, ең алдымен, жаңа идеологияны жаңарту мен жаңғыртудың табысты болуы біздің дұрыс шешімімізге байланысты болмақ. .
Сондықтан Қазақстанның мәдениет,  және өнер қайраткерлерінің кәсіби шығармашылық бірлестіктері  сайлаушыларды бағдарламаларында мәдениет саласын қамтымайтын кандидаттарды қолдамауға шақырады. Кәсіби қауымдастықпен біз Қазақстандағы мәдениеттің орнын түсінетін және оның дамуына атсалысуға дайын үміткерлерді ұйымдасқан түрде қолдайтын боламыз. Мәдениет пен өнерді қолдайтын кандидаттарға сайлау науқаны мен сайлаушылармен кездесулерінде – сөзіміз бен шығармашылығымызда қолдау көрсетуге дайынбыз.
Елімізде келісім, өзара түсіністік пен әрбір мамандыққа құрмет жағдайында ғана Жаңа, әділ Қазақстанға негіз болатын өзгерістер мүмкін болатынына сенімдіміз. Мәдениет пен өнер саласындағы ешбір мемлекеттік шешімдер, заңдар мен бағдарламалар кәсіби қайраткерлердің қатысуынсыз қабылданбауы керек.Барлық мәдениет қайраткерлерін Қазақстан Республикасы Мәдениет және өнер қайраткерлерінің сайлауалды манифестіне қосылуға шақырамыз.
