Электоральный манифест 
деятелей культуры и искусства Республики Казахстан

Уважаемые избиратели, уважаемые кандидаты 
в депутаты в Маслихаты и Мажилис Парламента Республик Казахстан!

От имени представителей культуры и искусства Казахстана профессионального творческого сообщества страны мы выражаем поддержку Посланию Президента РК «Новый Казахстан: путь обновления и модернизации». И в этот важный для страны электоральный период, мы, деятели культуры и искусства, выражаем серьезную обеспокоенность тем, что важнейшие вопросы сохранения и развития фундаментальной культуры и искусства Казахстана, являющегося системообразующим звеном формирования новой казахстанской идеологии, отсутствуют в общем контексте предвыборных программ всех политических партий.

Мы констатируем, что ни одна партия, участвующая сегодня в выборах, не посчитала культуру фактором социальной стабильности, сплоченности и единства нашего народа. Подобная недооценка влияния культуры и искусства на процессы формирования личности человека, определения идентичности народа, ответственного государства в большей степени приведет к потере тех ценностей, традиций, духовности нашего народа из которых складывается так необходимая нам сегодня идеология цивилизованного общества.

Сегодня в Казахстане сложилась ситуация, когда те, кто создает сегодня уникальные произведения искусства -  художники, композиторы, писатели, а также представители новых видов искусства - остаются без должного внимания и поддержки со стороны государства. Ни Закон РК «О культуре», ни Концепция государственной культурной политики не содержат важных для нашей деятельности понятий, а как следствие, и мер поддержки. У талантливой творческой молодежи нет перспектив работать в стране, где труд композитора, художника, писателя не признается профессией, а значит не востребован.

Сейчас мы, казахстанцы, должны будем сделать выбор нового состава законодательной власти Республики Казахстан. От нашего правильного решения будет зависеть успешность обновления и модернизации прежде всего новой идеологии, исключающей корневые причины социального неблагополучия, разобщенности, насилия, коррупции, ксенофобии, лежащие в разрушающихся основах национальной культуры. 

Поэтому профессиональные творческие объединения деятелей культуры, искусства и артисты Казахстана призывают избирателей не поддерживать тех кандидатов, в программах которых будет отсутствовать сфера культуры. Нашим профессиональным сообществом мы будем организованно поддерживать кандидатов, которые понимают роль культуры в Казахстане и готовы принять участие в ее развитии. Мы готовы предоставить кандидатам, поддерживающим культуру и искусство нашу поддержку в их избирательной компании и встречах с избирателями – нашим словом и нашим творчеством. 

Мы уверены, что только в согласии, взаимопонимании и уважении к каждой профессии в нашей стране возможны те изменения, которые обеспечат основу Нового, справедливого Казахстана. Никакие государственные решения, законы и программы в сфере культуры и искусства не должны приниматься без участия профессиональных деятелей. Приглашаем всех деятелей культуры присоединиться к Электоральному манифесту деятелей культуры и искусства Республики Казахстан. 


